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Sorular ve Cevaplar

1. 2023 yili sonunda hazirladigimiz SECAP icin bize bir revizyon geldi. Simdi bu
revizyon iistiinde calisiyoruz. Bu konuda GCOM kanalinda nasil destek alabiliriz?

Cevap: Soru i¢in tesekkiirler, SECAP ile ilgili JRC geri bildirimine atifta bulunuyorsaniz
ve nasil ele alinacagi konusunda agiklamaya ihtiyaciniz varsa, liitfen JRC-COM-
TECHNICAL-HELPDESK @ec.europa.eu adresinden bize ulasin.

2. CoM ile GCoM temel farklar nelerdir acaba?

Cevap: GCoM Kiiresel bir girisimdir, CoM EU ise Avrupa sehirleri i¢in bolgesel bir
sozlesmedir.

3. Antalya Biiyiiksehir Belediyesi olarak 2019 baz yih alarak hazirladigimiz SECAP
raporumuzu CoM sunduk ancak suan izleme asamasinda nasil bir raporlama
yapmamiz gerektigi konusunda emin olamadik. Ekran goriintiileri iizerinden nasil
bir raporlama ve hangi tarihler konusunda yardimei olur musunuz?

Cevap: Ekran goriintiilerine bakildiginda, 2026'da “hafif” izleme raporunu (izleme
emisyon envanteri olmadan), 2028'de ise yeni bir izleme emisyon envanteri igeren tam
bir izleme raporunu sunmaniz gerektigi goriilmektedir.

4. Dr. Amin, savaslarin oldugu bir bolgede SECAP uygulamalarinin aksamasi, ayrica
ABD gibi iklim degisikligine en ¢ok emisyona neden olan iilkelerin/biiyiik gelismis
iilkelerin bu konuda hi¢bir sey yapmamasi ¢calismalarimizdaki motivasyonunuzu
etkiliyor olmali! Siz bu konuda ne diisiiniiyorsunuz! Evet, calismaya devam
ediyoruz ama sizce ne kadar etki yaratabiliyoruz? CoM med'in kurulusundan bu
yana toplam etkisi nedir? Akdeniz bolgesi iklim krizinden en ¢ok etkilenen
bolgelerden biri olacak! Kurakhk, su ve gida, enerji Krizi i¢in 6nlemleriniz nelerdir?
Kuzey Avrupa iilkelerinde oldugu gibi Akdeniz bolgesinde de yenilenebilir enerji
kullanimi nasil?

Cevap: Oncelikle, Akdeniz bélgesi olarak, kalkinma eksikliginin etkileriyle
yuzlesmek zorunda oldugumuz gibi, iklim degisikliginin etkileriyle de yuzlesmek
zorundayiz. Ancak, bunun sorumlulugunu baskalarina ylkleyerek harekete
gecmemizi sinirlamamaliyiz.



Saldirilar ve savaglardan en ¢ok etkilenen belediyeler de dahil olmak {izere birgok
belediye, Clima-Med SEACAP eylemlerini planlama ve uygulama konusunda en kararli
ve bagarili olanlar arasinda yer aldi. SEACAP’1n etkisini en Ust diizeye ¢ikarmak,
oncelikle gosterilen gaba ve atilan adimlara baglidir. Tutarli planlar hazirlayan, aktif ve
profesyonel bir ekip olusturarak belirlenen eylemleri gelistiren, fon saglayan ve
uygulayan belediyeler somut sonuglar elde etti. Baz1 belediyeler, baslangigta sinirl
kaynaklara sahip olmalarina ragmen, yogun ¢alisma, saglam planlama ve yenilik¢i
yaklagimlar sayesinde 6nemli basarilar elde etti.

CoM Med’in kurulmasindan bu yana ortaya koydugu fiziksel etkiye iliskin elimde net bir
degerlendirme bulunmamakla birlikte, saglanan hizmetler ve goriiniirliik su katkilar
sundu:

e SEACAP’larin hazirlanmasina olanak sagladi. Bu planlarda yer alan eylemlerin
biiyiik bir kism1 uygulanarak kuraklik, su, gida ve enerji ile ilgili sorunlar ele
alindi; boylece belediye hizmetleri ve yasam kalitesi iyilestirildi.

e Belediyelere, CoM Med iiyeligi ve hazirlanan SEACAP araciliiyla goriiniirliik
ve taninirlik kazandirdi. Bu durum, bir¢ok belediyeye iklim projeleri i¢in
uluslararasi ve ulusal finansman saglama konusunda 6ncelik taninmasini sagladi.

e CoM Med yardim masas1 araciligiyla finansman siireglerini kolaylastirdu.
Belediyelere, fon kaynaklarina erisim, rehberlik, iklim finansmani1 uzmanligi, fon
basvurulari ve fizibilite 6ncesi ¢alismalar i¢in destek sagladi.

Belediyelerin SE(C)AP uygulamasi icin finansman saglamada karsilastiklar:
zorluklar goz oniine alindiginda, Giiney Akdeniz bolgesinde hangi yenilikci
finansman mekanizmalarinin veya ortakhiklarin en etkili oldugu kamitlanmistir ve
bunlar nasil yayginlastirilabilir?

Cevap: Ilk olarak, “iklim finansman1”, tiim sektdrlerde yerel veya belediyeye ait
stirdiiriilebilir projelerin finansmaninin iyilestirilmesi (bunlara iklim bileseninin
eklenmesi, yani BEI ve GHG hesaplamalar ile azaltim veya uyum) gibi daha genis bir
perspektifte ele alinmalidir.

En yenilik¢i yaklagimlar, uluslararasi iklim fonlarina belediyelerin ulasmasinin ¢ok
karmasik oldugu gerceginden hareketle, 6ncelikle yerel ve ulusal ¢oztiimlerdir.
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Questions and Answers



1. At the end of 2023, we received a revision for the SECAP we prepared. We are now
working on this revision. How can we get support from the GCOM channel in this
regard?

Answer: Thanks for the question, if you refer to JRC feedback on the SECAP and need
clarification on how to address it, please reach out to us at JRC-COM-TECHNICAL-
HELPDESK@ec.europa.eu

2. What are the main differences between CoM and GCoM?

Answer: GCoM is the Global initiative, CoM EU is the regional Covenant for European
cities.

3. As Antalya Metropolitan Municipality, we submitted our SECAP report, which we
prepared by taking 2019 as the base year, to CoM, but we are not sure what kind of
reporting we should do in the monitoring phase. Can you help us with what kind of
reporting and which dates through the screenshots | shared?

Deceoro: off

Answer: Looking at the screenshots, it seems you should submit the "light" monitoring
report (without monitoring emission inventory) in 2026. While in 2028 a full monitoring
report including a recent monitoring emission inventory.

4. The disruption of SECAP implementations in a region where there are wars, as well
as the fact that the countries/major developed countries that cause the most
emissions to climate change, such as the USA, are not doing anything about it, must
be affecting your motivation in your work! What do you think about this! Yes, we
continue to work, but how much impact do you think we are able to create? What is
the total impact of CoM med since its establishment? The Mediterranean region will
be one of the most affected by the climate crisis! What are your measures for
drought, water and food, energy crisis? How is the use of renewable energy in the
Mediterranean region, like in Northern European countries?

Answer: To begin with, we, in our Mediterranean region, have no choice but to face the
effect of Climate Change, as we have no choice but to face the effect of
underdevelopment, without limiting our action blaming others as the cause.

In fact, the municipalities that are most affected, including by state of aggression and
wars, have been among the most dedicated and successful in planning and implementing
Clima-Med SEACAP’s actions.
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Optimizing the impact of the SEACAP depends primarily on OUR action and effort.
Municipalities that prepared coherent plans and created an active professional team to
develop, fund and implement the prescribed actions have seen tangible impacts. Some of
our municipalities have made outstanding successes with hardly any initial resources, but
hard work, robust planning and innovative approaches.

As for the impact of CoM Med since its establishment, | do not have an assessment of the
physical impact, but | can say that the services and exposure provided through CoM Med
have successfully:

- enabled the preparation of the SEACAPSs, which includes actions that were largely
implemented addressing problems linked to drought, water, food and energy,
altogether improving municipal services and the quality of life;

- provided visibility and recognition to municipalities through their membership to
CoM Med and the prepared SEACAP, which in many cases gave priority to receive
international (and national) funding for climate projects;

- facilitated obtaining funding through CoM Med help desk, which provided important
guidance to funding opportunities, access to guidelines and climate finance expertise,
and support to prepare funding proposals and pre-feasibility studies.

Given the challenges municipalities face in securing funding for SE(C)AP
implementation, what innovative financing mechanisms or partnerships have
proven most effective in the South Mediterranean region, and how can they be
scaled up?

Answer: Firstly, “climate finance” should be consider in the broader perspective of
improving financing local or municipal sustainable projects in all sectors (adding to them
the climate component, meaning mitigation or adaptation with BEI and GhG
calculations).

The most innovative approaches are primarily local and national solutions, giving the fact
that international climate funding are very complex to reach by municipalities.



